

前男友去世， 妻子要收养他的孩子

倾诉/大字 文/小清

我怎么都没想到，跟老婆结婚快10年了，原来我一直活在另一个男人的阴影里。前不久，妻子的前男友因病去世了，她第一时间找到我，却是说要收养他的孩子……

我们是同事介绍相亲认识的，正式开始交往后，就互相坦白了过去的情感经历。我告诉她自己曾有一个女友，后因性格不合而分手。妻子则告诉我，她在读大学时谈过一场恋爱，感情处得还不错，只是因为毕业时她选择回到老家，而那个男孩则选择留在当地，两人不得已分手了。

我心里明白，相爱过的人绝大部分分手之后是不能做朋友的，两人之间的关联在说分手的那一刻就已经全部断掉。恋爱最终因什么原因分手并不重要，只要我们不在遥远的回忆里无法释怀。

我一直相信，夫妻间有坦诚，就能少有误会。所以，我们从交往开始，就不向对方隐瞒私事。在近十年的婚姻生活中，我们很少争执，在亲朋眼里我们就是一对模范夫妻。

结婚以后，我们很快有了孩子。孩子一岁多的时候，妻子提出家里的财务都由她来管理，我没有意见，自然地把工资卡交给她，平时有需要用钱再找她拿。守着我们的小家庭，就这样平平淡淡地过了七八年。

去年，有个朋友邀我合伙创业去做一个项目，我思考之后，觉得可以投资。心里盘算了一下，我月收入也有2万多元还有年终奖金，除去一些家庭开支，家里20多万的存款应该有。

可当我跟她商量，要她拿钱出来时，她却支支吾吾地说家里没这么多钱。

我很是不解，看到我有些恼火了，她才告诉我说，从四年前开始，她就在结对资助一个贫困山区的孩子，那个孩子已经读高中了，生活费、学费一年就要一万多元。

听到她的解释，我也理解。我并不反对帮助贫困山区的孩子，可是为什么要瞒着我呢？我根据她提供的一些信息去调查，却发现根本就查不到这所学校。

这时，她才跟我坦白，四年前的一次大学同学聚会，她得知了前男友的近况。对方因患一种罕见病，全身肌肉萎缩失去了劳动力。他的妻子在照顾了他一年后选择了离婚，留下一个4岁的孩子，并靠年迈的父母在照顾。

同学聚会时，大家正在为他发起募捐，而我妻子得知这个情况后，不仅去看望了他，还从此开始资助他的孩子。

而我从她同学口中还了解到，她和前男友不仅仅是大学恋人，两人甚至还有生死之交。大学毕业那年，他们一起去山区小学做志愿者，在盘山公路上发生了车祸，她当时伤得很重，是他一直在旁边鼓励她、守着她，让她清醒地坚持等到了救护。分手的原因，是她的父母不满意对方出身农村，强行拆散了他们。

了解到这些真实情况后，我才隐约想起，为什么她总喜欢对我碎碎念，不是嫌我手不巧，就是埋怨我不善解人意，原来她一直在拿我跟他做比较。

上个月，听说对方去世了，她去参加了葬礼，回来跟我说，她想收养他的孩子，希望我能同意。我坚决反对，我不想一辈子都生活在另一个男人的阴影下，更不希望她再跟对方有什么关系。可是，妻子一直在恳求我，我该怎么办呢？

情深义重两难全

大字：你好！

看了你的故事以后，我的心情久久不能平静。与其说是你的故事，不如说是你妻子的故事。你妻子和前男友痛苦的虐恋，既有前男友对她的生死之交，也有父母棒打鸳鸯的伤痛，更有她对前男友的经济资助和精神鼓励，以及后续一心想肩负起他未了的责任。说实话，挺让人感动的。

你是一个非常明事理的男人，对于妻子去看望病重的前男友，把家用拿去资助前男友的孩子，还有妻子前去参加前男友的葬礼，你都理性看待，没有引起大的家庭矛盾。你是妻子值得托付终身的人。

至于收养前男友孩子一事，第一，应从法律角度考虑。《中华人民共和国民法典》第一千零九十八条中提到，收养人应当同时具备下列条件：（一）无子女或者只有一名子女；（二）有抚养、教育和保护被收养人的能力；（三）未患有在医学上认为不应当收养子女的疾病；（四）无不利于被收养人健康成长的违法犯罪记录；（五）年满三十周岁。第一千一百零二条，无配偶者收养异性子女的，收养人与被收养人的年龄应当相差四十周岁以上。显然，你们家的收养条件应该是全都符合的。

第二，从亲情角度考虑。孩子没了父亲，但还有母亲，有爷爷奶奶，有外公外婆以及其他亲人。孩子的生身母亲才是抚养孩子的第一人选。她没有来看望孩子吗？没有来要求带走孩子吗？她故意躲避不想承担责任吗？你妻子对前男友的孩子尚能如此上心，她作为母亲，我觉得从情理上都不会置自己的孩子于不顾的。未成年人的父母是未成年人的监护人，抚养权只是因夫妻离婚，才要求确定由哪一方抚养。即便你妻子有心收养，也建议你将这些关系和考量跟她说清楚后再做决定。

作为丈夫，你很大度，这个家需要你，你妻子也需要你。收养不是一句话的事，必须经过层层手续，建议你妻子慎重考虑，考虑前男友前妻的感受，更考虑你的感受，不能一直沉溺在过去的感情中。

你可能在情感方面比较大条，不是很细腻，所以妻子对你有碎碎念，说你手不巧，不善解人意，以后的生活中你对妻子要更多的关心和爱护，要从小事小细节做起，让她感受你对她的爱。不要因为一点碎碎念就怀疑妻子对你的感情，女人嫁给任何一个男人，都会有点碎碎念。妻子现在是信任你的，不然她不会求你收养前男友的孩子。

好好安抚妻子这颗受伤的心吧，情深义重两难全，把以后的日子过好才重要。



情感专家：倪锐
作家，婚恋咨询师，
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。



扫一扫，
看更多精彩故事

亲爱的信箱

问：需要跟男友坦白自己的过往吗？
我出生在一个重男轻女的家庭，从小几乎没得到过什么重视和关爱，跟男友交往的时候，向他倾诉过这些痛苦的经历，结果两个人吵架时，男友就拿我这些曾经的痛苦来攻击我，对我说“你性格这么差，难怪你父母不喜欢你”。我现在特别后悔，是不是不应该把这些事情说给他听？

答：因为爱，所以我们信任对方，愿意将所有心事和秘密向对方倾诉，也期待对方一起分担悲伤，共享快乐。可是，所有这一切的前提是，你爱的这个人真正值得你托付的人才行啊。在关系没那么稳定，或者还没有完全了解对方的情况下，急于把自己的过往摊开，或许是因为头脑一热之下无条件的信任，也可能是依赖心理在作祟，又或者是希望借此让对方产生共情和怜惜，不管出于什么初衷，结果未必如你所愿。有人说，爱一个人就给了他伤害你的权利。因为我们的敞开了。但把心事完全坦露给对方，也好像把刀亲自递到了别人手里，不珍惜你的，日后就会用这把刀捅你，真正在意你的，才会怜惜你。所以，选择不再轻易袒露脆弱，不是不够坦诚，而是为了更好地保护自己。不论跟什么人相处，都要为自己留守好一道底线，这也是一种相处智慧吧。

问：负债累累该不该告诉父母？
因为太相信朋友，为了帮他借了十几万的网贷，我现在负债累累，每月的工资到手还完债就几乎所剩无几，甚至到了月底连吃饭都要找同事借的地步了。父母每次来电话，我也只会说好的方面，不敢告诉他们实情，他们还在催婚，哪知道我现在焦虑得连恋爱都不敢谈。感觉人生一片灰暗，不知道该怎么办？

答：年少的时候，我们总会因为各种原因要为成长买单。有个成语叫吃一堑，长一智，吃过的亏，既然已经吃了就算了，下次记得不要再轻易相信他人，即使帮助他人也要在自己能力范围内才行，做自己力所能及的事，不要让善良被别人利用。不想告诉父母，你是不想让父母为你担心和操心。但要记得，任何时候，家人一定是我们最大的依靠，尤其是当你遇到人生中迈不过的关卡时，与其铤而走险选择向外寻求帮助，不如向父母开口。要相信家永远是你的避风港，父母会帮你渡过这个难关，往后，你再尽心尽力回报他们就好。

我是情感编辑小清。如果你有情感困惑需要倾诉和交流，欢迎投信到邮箱 65252775@qq.com，或关注“今日女报”官方微博，将你的故事或困惑告诉我。